

*
Majelen minden kedden

Előfizetési ár:

Egész évre 4 frt 50 kr.

Fél évre 2 frt 30 kr.

Negyed évre 1 frt 20 kr.

Egyes szám 10 kr.

*

HONTI LAPOK

Felelős szerkesztő: HALÁSZ FERENC.

*
Szerkesztőség és
kiadóhivatal

I P O L Y S Á G.

Hivatalos és magánhirdetések mérsékelt árszabás szerint.

*

— Ipolyság, 1898. június 14. —

Gimnázium Ipolyságon.

— június 13.

Wlassics Gyula dr. páratlan tevékenységű, és nagy koncepciókban szerencsés kultuszministerünk, egyéniségéhez méltó nagy fontosságú lépést óhajtott kulturánk terén tenni azzal, hogy a középiskolák célszerűbb elhelyezését célozza és ez okon több vidéki városban középiskolát készül felállítani.

Az örvendetes tervre kell, hogy kultuszministerünk figyelmét meggyénk, jelesül Ipolyság székvárosra irányítsuk és azon városok sorába lépünk, melyek egy középiskola felállítását kérelmezni jogcímvel bírhatnak.

Nem képezhet agitált kérdést, hogy nekünk egy középiskolára erős és sokszoros jogcímünk van.

Különös sulylyal hull a serpenyőbe az a körülmény, hogy Ipolyság Hontmegye magyarságának bástyája és végső őrszeme. Északszéli, pánszláv elemekkel nyugtalanított tótságonk megmagyarosítására egy itt felállítandó középiskola nemzeti életszükségés igen hathatós közeg volna a felső

Zichy Antal Csalomjaihoz.

A közelebb elhunyt nemes jellemű, s a tudás dolgában oly sokoldalú férfinak személyes ismertségébe lett jutásomat annak köszönhetem, hogy miután Horácnak általam 1877-ben magyarra lefordított Pisói levelét Greguss Agostnak, a Kisfaludy-társaság akkori egyik kiváló tagja és titkárnak, a kivel szintén bizalmas levelezésben állottam, oly kéréssel küldém meg, hogy annak a társaság egyik ülésében leendő felolvasását eszközölni sziveskedjék, ezt a teendő a kitűnő Zichy Antal, maga is jeles klasszikus fordító, vállalta el, s ennek akképen tett eleget, a mint ezt nekem 1877-ik december 3-ikáról kelt, általam hiven megőrzött, s itt szószerinti hűséggel lemásolt levelében körülményesen tudtomra adja, s melyből az olvasó levonhatja a következtetést, hogy ha Zichy Antal irántam, a kit személyesen még nem ismert, ennyi lovagias előzékenységet volt kész tanusítani, és az ő további igénytelennek mondott szolgálatait oly szeretetreméltó szíveséggel felajánlani, innen sejtheti a nyájas olvasó,

megyékből jövő pánszláv áramlat véredényeinek elkötözésére.

De egy középiskola felállításáért kardoskodik mellettünk az a körülmény is, hogy Ipolyság megyei székváros. Szék-helye Hontvármegye törvényhatóságának, van kir. törvényszéke, kir. adóhivatala, kir. járásbirósága, kir. tanfelügyelősége, kir. közjegyzősége, kir. pénzügyőrsége, és más közintézménye, és legközelebb lesz felállítva kir. pénzügyigazgatósága.

Mindezek dacára egy elemi, és egy államilag segélyezett polgári leányiskolán kívül egyéb kulturális intézménye nincs. E szegénységünk nagyon nyomasztóan nehezedik amugy is szerényen dotált nagy tisztviselői és hivatalnoki karunkra a fuigyermekek neveltetése szempontjából. Szerény anyagi viszonyai nagyon kevésnek engedik meg, hogy fuigyermekeit idegenben iskoláztassa és így a magyar állam sok kitűnővé válható erőtől esik el, és a vagonatlan szülők tehetetlen keserűséggel látják, hogy különben tehetséges gyermekük nem megfelelő pályára züllik át.

De indokolja városunkban egy közép iskola felállítását a geográfiai fekvés és megyénk nagy kiterjedése és nagy vidéke, mely

miesoda roppant mértéke a jóakaró humanizmusnak kell hogy lakozott legyen ennek a ritka emberbarátnak a kebelében.

Szabadjon tehát az ősi erkölcsök eme nemes képviselőjét, a kihez a halálban öt tizenhat évvel megelőzött Greguss Ágost jeles írónkat merném csak egy egyéni jellemére, mint alapos tudása s a esztétikai izlésére nézve hasonlítani, — fennebb idézett levelének betűhű másolatban itten közlésével bemutatnom:

Budapest, december 3. 1877.

Tisztelt barátom! Örömmel ragadtam meg az alkalmat hogy önnek újabb műfordítását, melyet Greguss Agost velem előlegesen közölni szives volt, a Kisfaludy-társaságnak bemutassam.

„Felolvasásomat, mely különben is nem sok időt vett igénybe, azzal igyekeztem érdekesebbé tenni, hogy a közlött mutatványt két, még el nem avult fordítással, ti. Czuczoréval és Fábrián Gáboréval páronalba állítottam. — Érdekes megfigyelni miként fejezi ki ugyanazt az eszmét mindegyik a maga módja szerint, s miként sikerül egyiknek egy fordulat vagy

egy középiskolát bőven ellátna tanulóanyaggal. Lám, a szomszéd megyebeli városoknak: Lévának, Esztergomnak van gimnáziuma, utóbbinak reáliskolája is, holott ezek nem is megyei központok, és nincs annyi megyei és állami tisztviselőjük, mint Ipolyságnak, és nem teljesítenek oly fokban nemzeti missiót, mint mi teljesíthetnénk.

Közmegelegetésre látjuk, hogy városunkban már is megindult az üdvös mozgalom. Intéző köreink buzgólkodásának, és lohadatlan kitartásának bizonyára sikerülni fog a közoktatásügyi kormány jóakaratu figyelmét városunkra terelni, és keresztülvinni azt, hogy megyénk és különösen székvárosunk ezen közóhaja ne maradjon hus és vér nélkül való utópia.

Mozgalom középiskoláért.

Messzire menő cselekedet indult meg Ipolyságon fővárosi lapkollégáink ama hírére, hogy a kultuszminister a középiskolákat szaporítani szándékozik. A mozgalom célja az, hogy székvárosunk is kapjon egy középiskolát.

Schiller Antal kir. tanácsos közjegyző képviselőtestületi tag indítványára a város képviselő testülete e tárgyban sürgősen közgyűlést tartott.

kifejezés jobban, másiknak más; sőt az alkalmat még arra is felhasználtam, hogy a tárgyalat Poeticával elvi rokonságban álló, s ennek méltó befejezéséül sok részben bővebb megértésére is szolgáló X-ik satirát (helyesebben sermót), s az ezzel viszont egybefüggő IV-ik elejét is, saját korábbi fordításom szerint felolvastam, mi által ismertetésem egész egy kis irodalomtörténeti értekezéssé kerekedett ki. — E keret magának a képnek, az ön becses töredékének ártalmára semmikép sem volt. — A társaság tagjai, s az egybegyűlt szép kis közönség osztatlan helyesléssel fogadták azon kijelentésemet, miszerint önnek ezen újabb kísérlete is csak elismerést illetőleg folytatására buzditást érdemel.

Barna Ign. barátunk a két utolsó versnek („Az nem elég hogy ott“) egy javított kiadását volt szives megküldeni. Főlölsleges mondanom, hogy azt e szerint olvastam fel.

Nem fogja ön tán szerénytelenségnek venni egy észrevételemet, melyet a 20 és 21 versre teszek: „De mit ér ha a kép a hajótört koldusnak nyomorát enyhíti

Elnöklő bíró előterjesztette Schiller Antal indítványát, mely szerint tekintettel arra, hogy a közoktatásügyi kormány törvényjavaslatot szándékozik benyújtani a törvényhozás elé, melyben a középiskolák célszerűbb elhelyezését célozza, s több vidéki városban óhajt új középiskolát felállítani; szükségesnek tartja indítványozó, hogy a nagyközség is minél előbb azok sorába lépjen, kik ily iskola felállítása iránt jelentkeznek. Indítványozza, hogy a nagyközség indokolt felterjesztésben a közoktatásügyi kormánytól kérje Ipolyságon egy gimnázium, reál, vagy polgári fiú iskola felállítását. A kérvényben jeleztessék, hogy az iskola létesítése esetén a község erejéhez mért anyagi áldozatokat hoz, indítványozza továbbá, hogy a nagy község ezen kérelmének támogatására Hontvármegye közigazgatási bizottsága feliratilag a vármegye főispánja és Konkoly Sándor képviselő pedig küldöttség útján lesz felkérendő.

Schiller Antal ezen indítványa közhelyességgel találkozván, azt egész terjedelmében elfogadták és határozattá emelték. A nagyközség kérelme a közigazgatási bizottság útján lesz a közoktatásügyi kormányhoz felterjesztendő. A kérvénynek a minisztériumnál leendő támogatására a vármegye főispánja és Konkoly Thege Sándor országgyűlési képviselő, a bíró, a jegyző, Schiller Antal, Sági Benő, Eichenvald Lajos és Holczér Ignác tagokból álló bizottság által lesz felkérendő, ugyan ezen bizottság feladata ezen iskolaügyet figyelemmel kísérni azzal, hogy a szükséges intézkedések megtételére a közgyűlést hívja fel.

Közigazgatási bizottságunk e hó 8-án foglalkozott az ügygyel, és a városnak Schiller Antal tollából fogant, alaposan megokolt kérvényét a legmelegebb ajánlással terjesztette föl a közoktatásügyi kormányhoz.

Most már intéző köreink buzgólkodásán mulhat ennek a közhajnak sikeres fogánata.

A h é t r ő l.

— **Koronázási évforduló.** A felséges királyi pár koronázásának 31-ik évfor-

csak. Ez nézetem szerint nem azt fejezi ki a mit H. mondani akart. T. i. az a ki a képet megrendelte s megfizeti, nem a szép ciprusfát akarja előtérben láttatni, hanem önmagát miként szenved hajótörést és szabadul meg. — Így értik ezt más magyar és a német fordítók is.*)

Például Günther, (a ki véletlenül éppen kezemenél van).

„Was hilft' s die Cypresse.
Tauschend zu zeichnen, sobald hülflos auf Trümmern an' s Ufer.
Schwimmend der Schiffer gemalt sein will.“

Azért mondja Czuczor is

De minek ha ki pénzt ada hérül
Gályatörést, melytől kiuszott, festetni kívánna.

Részemről szívesen felajánlom önnek tisztelt pályatárs további igénytelen szolgálataimat, s magamat viszont becses figyelmébe szívességébe ajánlva maradok tisztelő barátja Zichy Antal.

Csalomjai Pajor István.

*) Ha Zichy élne, reményem hogy meg tudnám őt győzni az én fordításom helyesvoltáról is, mint-hogy ez ugyanazt az értelmet tartalmazza mit az övé.
P. I.

dulóját e hó 8-án mindenféle megünnepelték. Városunkban a polgári leányiskolában díszes közönség jelenlétében szép műsorral matiné volt. Középületeink fel voltak lobogozva. — A vidéken is sok helyütt ünnepeltek. Így *Bakabányán* az állami iskolában a tótajku gyermekek magyar alkalmi verseket szavaltak, énekeltek, Veigel Samu igazgató szép ünnepi beszédet mondott, Cziglian Gyula gondnok az ünnep rendezését méltatta.

— **Előléptetés.** A belügyi m. kir. miniszter Podhorszky László dr. a m. kir. központi statisztikai hivatalhoz beosztott miniszteri segédtitkár miniszteri titkárrá nevezte ki.

— **Raisz Gedeon dr.** belügyminiszteri osztálytanácsos a napokban körutazást tett megyénkben és közegészségügyi állapotainkat vizsgálta meg. Elismerését fejezte ki *Bakabányán* az előjárásának a tapasztaltak felett, különösen tetszett neki a készülő esaternázás. Különös megelégedését fejezte ki a központi járás rendben tartott közegészségügyi viszonyai fölött. Nagyban meg volt elégedve városunkban a kisdudóví és a polgári leányiskolai állapotokkal, de annál több gáncsa volt az elemi iskolai tarthatlan állapotok ellen. Elkerülhetlennek tartotta, hogy a tanítói magánlakások is iskolai használatra engedtesse át. Raisz Gedeon dr. ittélte alatt tisztelgett Horváth Béla főispánnal és *Majthényi* László báró v.b.t.t.nál és vendége volt *Czibulya* László alispánnak is.

— **Szomorú rovat.** Egy köztisztelőben álló uri családot, a kisturi Ruttkay családot szomorú gyász érte. Egyik tagja *Ruttkay* Malvin urhölgy e hó 11-én élte 55-ik évében rövid szenvedés után elhunyt. Temetése tegnap délelőtt volt, melyen a család fájdalomhoz impozáns közönség kondoleált. A gyászoló család következő gyászjelentést adta ki:

Ruttkai Ruttkay Mária, özvegy ruttkai Ruttkay Mórné született Haan Antónia és gyermekei Ruttkay Pista és Sarolta, a nagy számú rokonság nevében is, mélyen megszorodott szívvel jelentik: testvére, illetve sógornője és nagynénjük ruttkai Ruttkay Malvina urnőnek hasznos élete 55-ik évében rövid szenvedés után a mai napon történt gyászos elhunytát. A megboldogult hült tetemei f. é. június hó 13-án d. e. 10 órakor fogtak az ág. ev. hitvallás szertartása szerint a kisturi sírkertben örök nyugalomra tételni. Kis-Tur, 1898. június 11. Áldás és béke lengjen szeretett hamvai felett!

— **Antal napja.** Schiller Antal kir. tanácsos közjegyző, a köztevékenységnek ez idő szerint egyik legagilisabb tényezője tegnap ülte meg nevenapját, melyen sűrűn kilincseltek nála a gratulánsok. Előestéjén házában nagy névnap lakoma volt. — Sok gratulánsa akadt *Hederváry* Antal ügyvédi karunk érdemes nesztorának is, ki szeptemberben éri meg ünnepkedése aranyjubiläumát.

— **Bűnös szerelem.** Egy szomorú tragédia képezi közbeszéd tárgyát, melynek előidézője, sajnos, egy elfeledett pap *Balla* Sándor alsóipolyneki kántortanító szép feleségét parazna szerelemre akarta csábítani az ottani káplán A férj nyomára jött a dolognak. ki érthető felindulásában revolverrel rohant a plebániára, hogy a csábítót meglakoltassa, de az egy hátsó ajtón elmenekült és azóta nyom-

talán eltűnt a faluból. A szegény asszony lelkét a dolog annyira megérázta, hogy gyufaoldatot ivott és néhány napi rettenetes vívódás után meghalt. A boldogtalan teremtést, ki négy kis gyermeket hagyott árván, nagy részvét mellett földelték el.

— **Halálos veszedelemben** forgott a mult héten *Jaksics* Dezső, a főkapitányi bozóki uradalmának irnoka. Korponára menet a lovak elragadták s sokáig vonszolták az uttesten, úgy, hogy a szegény fiatal ember, aki csak most került a káptalanhoz, igen súlyos zuzodásokat szenvedett. Felgyógyulása hónapokba kerülhet. Betegsége idejére helyettesül a központi irodából *Horváth Gaál* István gazdasági segédet küldték ki.

— **Konstantinápolyban.** *Totovic* Kálmán megyei főszámvevő és *Kondor* József ipolykeszi földbirtokos érdekes és élményekben gazdag kirándulást tettek Konstantinápolyba, honnét kedden érkeztek haza.

— **Milléniumi ünnep Korponán.** A korponai felső nép és állami elemi leányiskola egy minden tekintetben fényesen sikerült milléniumi emlékünnepe rendezett. Reggel 8 órakor a kath. templomban hálaadó isteni tisztelet volt, melyen a fiú és leánynövendékek a tanítók és tanítónőkkel egyetemben résztvettek. Innét kivonultak zászló alatt a város piacán álló és feldíszített szentháromság szoborhoz, ahol valóban lélekemelő ünnepélynek voltunk tanúi. Első sorban elénekelték a két tanintézet növendékei a Hymnuszt, melyet a piacon jelenlevők kivétel nélkül levett kalappal hallgattak. Ezután Miklósi Pál tanár egy valóban hazafias szellemű beszédet tartott. Majd *Illanicz* Mariska szavalt a „honleány“ című hazafias költeményt és *Fejes* József „Kont“-ot. A szavaltok befejeztével *Matunák* Mihály igazgató vezetése alatt a leányiskola növendékei a Hugonottákból elénekelték a „Hölgyek kardalát“ oly precízitással, hogy sok dalegylet megirigyelhette volna. Befejezésül hallottuk a „Szózatot“, melynek elhangzása után kivonultak zászlók alatt a *Teplicska* fürdőbe, hogy a szép kezdetnek méltó befejezést adjanak.

— **Halálos elgázolás.** *Ugrin* Ferenc tesmagi illetőségű fuvaros e hó 11-én Németi község előtt kocsijáról fejfel a lovak közé bukott, a kocsit a fejét szétzúzta s mellét betörte; halva szedték föl az utról. Az épp Németiben levő *Welwart* Adolf dr. járás orvos és *Gyurtsik* Géza dr. körorvos jelenlétében a hullaházba is szállították, hol a tényállási jegyzőkönyvet is felvették.

— **Pöstyén királyi vendége.** Uralkodó családnak tagjai eddig csak nagy ritkán keresték fel magyarországi üdülő- és fürdőhelyeket; a viszonyok azonban egy idő óta e tekintetben is lényegesen megváltoztak. Első példa erre az idén Pöstyén, melynek nagy gyógyhatású kénes- és iszapforrásánál keres gyógyulást köszvénye ellen *Ferdinand* főherceg, toszkánai nagyherceg. A fenséges páciens szenvedélyes vadász lévén, igen türelmetlenül várja teljes felgyógyulását, mely már eddig is elég kedvező lefolyású és a melyet a főherceg magas kora és a pöstyéni iszap radikális hatása dacára fürdőinek pontos betartása által siettet is. A fenséges ur most már a három

heti kúra után lényegesen jobban van és naponta nagyobb sétákra képes, amiken különben segítségére van a főhercegné a nagy közönség is tiszteletteljes diszkrét tartózkodásával, Pöstyennek fürdőközönsége egyébként teljesen nemzetközi és az eddigi 1000 fürdővendég jó részt a külföldről jött gyógyulást keresni a magyar fürdőhelyen Pöstyén fürdő gyönyörű fekvésénél, gyógyforrásának csodás hatásánál fogva mindna-gyobb lendületet vesz. Zenekara pl. talán egyetlen a maga nemében, az iskolázott ren-des zenészek között 12 cigány játszik kóta nélkül. —

— **Jótékonyág.** Kohn Márk dr. központi já-rásorvos egy szegény beteg klinikai gyógykezelési költségeire nemeslelkű gyűjtést rendezett. Gyűjtő ivén a következők adakoztak:

Ipolysági izr, nőegylet 10 frt, Chevra Kadisa egylet 5 frt, Ipolysági takarékpénztár 3 frt, Szauer Julia 3 frt, Vinter Leona, Lauer Alfréd, B. Kohn Márkné drné, 2-2 frtot, — Wertheimer 1 frt 50 krt, — Sághy Fülöpné, Knöpfler Kati, Klein Adolfné, Berczeller Sándorné, Schmiedl, N. N., B. J., Hirschbein, Wilhelm dr., Schwartz Adolf, Frischer Adolf, Link Frigyes, Baig, Eichen-vald, Lövy, Reinhardt Zsigmond, Mühlstein, Grossmann Gyula, Vermes, Kinszky Miksáné, Weisz Sománé, Glück, Hoffer Márton, Himmler Sándor drné, N. N. Kinszky S., Szauer Izidor, Löffler Ede, Lengyel Jakab, Scheer Béla, Kauf-mann Kálmán, Roth Simon, 1-1 frtot, — N. N. Vinter Adolf fia, Glöckner, Abonyi F., Lengyel Adolfné, Glaser, Lengyel Ferencz, Weinbergerné, Polatsek Ármin, B. M., Klein Fani, Feldmann Károly, Szauer Adolfné, Link Vilmosné, Neuspie-ler Jónás, Hirschberg Ignátz, Kolis Ignátz, Adler, Szügyi Márkusz, Schiffer Mór. Neumann, Hercz, 50-50 krt, — Kohn Ignátzné 40 kr, Szüszmann Jakab 40 kr, N. N. 30 kr, Surányi 30 kr, N. N. 25 kr, összesen 75 frt 15 krt, melyet következő okmány nyugtat:

Ezennel igazolom, hogy Kohn Márk dr. ur egy szegény beteg gyógyítására gyűjtött 75 frt 15 kr. azaz hetvenöt osztr. ért. forintot és 15 krt hiány nélkül juttatta rendeltetése helyére. Kelt Ipolyságon, 1898. évi június hó 10-ikén. *Grossmann Gyula* főrabbi.

Plachy Gyula polgármester.

Korponán szombaton, e hó 11-én volt a polgármesterválasztás. Egyedül álló jelölt Plachy Gyula szakállosi földbirtokos volt, kit a város az állásra ünnepies módon már előbből felkért. A közgyűlés, melyen Czibulya László alispán elnökölt, szünni nem akaró éljenzés közt kiáltotta ki polgármesterré. Plachy Gyula Machovich Izidor apát, Libertini József kir. já-rásbíró, és Lange Pál kir. államierdész képviselőkből álló küldöttség meghívására fekete díszmagyarban jelent meg és le-tette az alispán kezébe az esküt.

Azután megköszönve a szép bizalmat, programbeszédet mondott. Igérte, hogy összes erejét és tudását a város felvirágoztatására fogja szentelni, e magasztos munkához kéri a polgárság közreműkö-dését, meg van róla győződve, hogy az épülő vasut, a város közgazdaságának in-tonzivebb alapokra való fektetése, s a nemzeti kultúra terjesztése Korponát a haladó és boldog városok sorába fogja emelni.

A szünni nem akaró zajos tetszéssel kísért beszéd után az alispán kívánva az istentől, hogy a választás szerencsés le-gyen a városra, berekesztette a gyűlést, mely az alispán és polgármester éltetése közt oszlott szét.

Napközben az új polgármester több tisztelgő küldöttséget fogadott. Este tisz-teletére fáklyásmenetet rendeztek, mely-nél Libertini József a következő, hatásos

részletekben gazdag beszéddel üdvözölte az új polgármestert.

Tisztelt polgárnagy ur!

Az elért fényes siker feletti öröm. a ha-zafias érzület. a vonzalom hatalmas vezetett minket e helyre, üdvözölni önbén városunk első tisztviselőjét és kifejezést adni azon tiszteletnek, melylyel a mai napon egy-hangulag megválasztott új polgárnagyunk iránt viseltetünk.

Miként ezen égő fáklyák világító fényt vetnek az éjszakába: úgy vet önnék mai napon történt megválasztatása sok biztató reménysugárt. Korpona sz. kir. város jövő életébe; mert ön, tisztelt polgárnagy ur, ismervé nemesen érző szívet, szabadelvű gondolkozását, hazafiai erényeit, elegendő biztosíték arra, hogy a mi városunk — *ez a megzsidbasztott erkölcsi testület — valahára életképes alakban fog kiemel-kedni soká tartott tespedéséből*; és mi-után a most épülő vasut által nemsokára mi is közelebb érintkezésbe és összekötte-tésbe jövünk a nagyvilággal; úgy szeret-jük hinni, hogy a haladás szelleme, a felvilágosodás eszméi fogják Önt lelke-síteni és vezérelni körünkben való műkö-désében.

Mai naptól ön, tisztelt polgárnagy ur, a mienk. Ezentul ön lesz hivatva a magas kormány hazafias célzatainak és a mi ér-dekeinknek megfelelő irányban vezetni e város közönségét.

Terhes feladat! De ne esüggedjen A mi népünkben, ezen város tisztelt polgá-raiban sok jó akarat és hőmpolgári köte-lességérzet rejlik. Ha ön tudni fogja e jó tulajdonokat értékesíteni és ezen erkölcsi erőre támaszkodva fogja kibontani a közjó a korszerű haladás, vagy valamely ma-gasztos eszme érdekében a zászlót: váro-sunk közönsége mindíg föllekesülve fog sorakozni e zászló alá s támogatni fogja önt minden nemes törekvésében.

Hogy városunk eddig a sötétség leple alatt annyira hanyatlott, miszerint a régi-ek mulasztását sok tekintetben még ma-napság is fájlalja, az maradjon a múlté. Rajtunk a sor! Önkormányzati jogunknál fogva mi vagyunk hivatva a jelenkorban kinálkozó minden eszközöket felhasználni saját anyagi és szellemi jólétünk előmoz-dítására, városunk szöb jövőjének a meg-alapítására. Hiszen a mi régi és nagy-szerű multjához képest szöb jövőre méltó városunkban megvannak a létjogosultsá-ghoz megkívántató kellékek, eszközök és feltételek; csak arra van szükségünk, hogy ön, tisztelt polgárnagy ur, a közbizalom által mai napon önre ruházott *hivatalában erélyes és tapintatos vezérünk* legyen.

Midőn lent jártunk felkérni önt a polgár-nagyi állás elvállalására: akkor a mi szí-vünk oly szívet keresett az önében, mely megértse érzelmeinket s osztozzék a mi örömeinkben éppen úgy, mint szenvedéseinkben. És nem csalódtunk. Ön engedett kérésünknek, mi pedig elértük forró óha-junkat.

Nines tehát egyéb hátra, mint *egyestül erővel és a vármegyével is fenntartandó szép egyetértésben oda hálni és arra tö-rekedni, hogy a mi tisztelt polgáraink apáik hazafias szellemben igyekezzenek a korral haladni*, hogy a mi új polgár-nagyunk kedves családjával együtt mege-légedett otthon találjon szülővárosába.

Éljen Plachy Gyula az új polgárnagy!

A polgárok érzületét s meggyőződését hiven tolmácsoló beszéd valóságos extá-zisba ragadta a különben is lelkes kö-zönséget. És hogy is ne, mikor itt ilyen őszinte szavakat egyhamar még aligha kockáztatott valaki nyiltan.

„Éljen Plachy Gyula, éljen Libertini a szónok!” hangoztatták vissza Korpona hegyei.

Utána következett a közel 100 terítékű banket, melyen szöbhnél szöb és szelle-mes felköszöntöket mondtak, nevezetesen Machovich apát, a királyra és főispánra, majd az alispánra s a vendégekre, Bau-merth Plachyra az új polgármesterre, Plachy Czibulya László alispánra, a vá-ros polgárságára és Machovichra, Czi-bulya alispán a város javára és szöb jövőjére, Pongrácz Bujkovszkyra a volt polgármesterre, Halmai főszolgabíróra és Eisert Pálra, Halmai Baumerthre a volt polgármester helyettesre, Gyürky Dezső Libertinire a nap díszszónokára, Libertini Machovichra s a kath. papságra, Matu-nák Mihály igazgató Szerényi Nándorra az ünnep rendezőjére stb.

Legyen a nap Korpona város szöb jövőjének kezdete!

HIRDETÉSEK.

1071. 1898. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

Az ipolysági kir. törvényszék mint tkvi. ha-tóság közhírré teszi, hogy Klein Adolf vég-rehajtatonak, Hromadik Pál és Marget Zsu-zsanna végrehajtást szenvedők elleni 22 frt 80 kr. tőkekövetelés és jár. iránti végrehaj-tási ügyében az ipolysági kir. törvényszék területén lévő Apát-Maróth község határában fekvő, az apát-maróthi 34. sz. tkvben Hro-m dik Pál és neje Marget Zsuzsanna tulaj-donán felvett A. I. 1-14. sorsz. alatti egész ingatlanra 1640 frtban, ugyanottani 1 sor 842. hrsz. egész szöblőre 12 frtban, ugyan-ottani 2 sor 872. hrsz. számú egész szöblőre 17 frtban, ugyanottani 3 sor 883. hrsz. számú egész pinczére 15 frtban, ezennel megállapi-tott kikiáltási árban az árverést elrendelte. és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1898. évi június hó 17-ik napján d. e. 9 órakor Apát-Maróth község házánál meg-tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szöbdeközők tartoznak az ing-atlanok becsárának 10%-át vagyis 164 frtot, 2 frt 40 krt. 3 frt 40 krt. és 1 frt 50 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8 §-ában kije-lölt ovatékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza-bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. törvényszék mint tkvi. hatóság.

Ipolyságon, 1898. évi március hó 14-én.

Lypták Nándor
kir. törvényszéki bíró.

1344. 1898. tkvi szám.

Arverési hirdetményi kivonat.

Az ipolysági kir. törvényszék, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Hell Sándor és csatlakozott Balga Imre és neje vérehajtatónak, Holecz Sándorné Vallus Mária végrehajtást szenvedők elleni 300 frt és 150 frt tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében az ipolysági kir. törvényszék területén lévő Csáb község határában fekvő a csábi 67. sz. tkvben Holecz Sándorné szül. Vallus Mária tulajdonául felvett A I. 1-5, 8-12. sorsz. alatti egész ingatlanra 1257 frt, ugyanott † 1 sor 957 hrsz. a. felvett egész ingatlanra 49 frtban.

† 2 sor 1025 hrsz. a. felvett egész ingatlanra 25 frtban.

† 3 sor 688 hrsz. a. felvett egész ingatlanra 27 frtban.

† 4 sor 1366 hrsz. a. felvett egész ingatlanra 6 frtban.

† 5 sor 1352 hrsz. a. felvett egész ingatlanra 10 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1898. évi július hó 28-ik napján délelőtt 9 órakor Csáb község házában tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 %-át vagyis 126 frtot, 4 frt 90 krt, 2 frt 50 krt, 2 frt 70 krt, 60 krt, és 1 frtot készpénzben, vagy az 1881. 60. tc. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított, és 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt I.m. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék-képes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. tc. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. tszék mint tkvi hatóság, Ipolyság, 1898. évi április 9-én.

Képes Andor
kir. törvényszéki bíró.

405. 407. és 413. 1898. Áll. szám.

Hirdetmény.

A 3-ik közuti kerületi kir. műszaki tanácsos az 1898. évi május hó 29-én kelt 37 és 38 továbbá a május hó 30-án kelt 113. számú rendeletével a budapest-besztercebánya-krakói állami közút 116. 115. régi km. továbbá a 1273 km. szakaszán elkorhadt karfák és kerékvetők újbóli helyreállítását, a 30 35 km. szakaszán levő 32. 28. 35. sz. mütárgyak helyreállítását, a 19560-19800 km. szakaszán levő utárok kikövezését, az 1. számú hidon alul egy zárógát emelését, a 24-25. km. szakaszán lévő utrézsü burkolását, a 37. számú rendelettel a berencsfalusi utmesterségben karfák és kerékvetők helyreállítását 2692 frt 57 kr. a 38. sz. rendelettel a honti utmesterségben karfák és kerékvetők helyreállítását 2692 frt 57 kr. a 113. sz. rend. a honti utmesterségben a fent felsorolt különféle munkákat 4091 frt 57kr. összesen 7560 frt 96 kr. összeg erejéig engedélyezte.

A fent említett munkálatok fogantatásának biztosítása céljából az 1898. június hó 28-ik napjának d. e. 10 órájára a hontvármegyei m. k. államépítészeti hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdetik.

A versenyezni óhajtok fehivatnak, hogy a fentebbi munkálatok végrehajtásának elvállalására vonatkozó az engedélyezett költség után számítandó s az általános feltételekben előirt 5 %-nyi bánatpénzzel ellátott zárt ajánlatokat kitűzött nap d. e. 10 óráig a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni. Az ajánlat mind a három munkálatra külön-külön nyújtandó be. A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a nevezett kir. építészeti hivatalnál a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők.

Kelt Ipolyságon, 1898. június 7.

Hontvármegyei m. kir. államépítészeti hivatal.

SZIVATTYUKAT TŰZFECSKENDŐKET
házi, ipari mezőgazdasági és egyéb nyilvános célokra kéz, járgány és erőhajtásra 19-40 városi, községi, gazdasági és gyári tűzoltóságoknak

harangokat és harangállványokat
templomok, iskolák stb. részére.

Bizmentesen működő pöcegödör tisztító készülékeket, utcai öntöző-kocsikat, sárkaparókat készit és ajánl a

BUDAPESTI SZIVATTYU és GÉPGYÁR
RÉSZV.-TÁRSASÁG (ezelőtt WALSER FERENC)
BUDAPEST, VI., KÜLSŐ VÁCIUT 45.

Árjegyzékek és költségvetések ingyen és bérmentve.

A "Honti Lapok" kiadóhivatala
juttányosan közli egy reklámokat,
mint hivatalos és magán-hirdetéseket,
nyilt-tereket.

MAGYAR MEZŐGAZDÁK SZÖVETKEZETE
Budapest, V., Alkotmány-utca 31. sz.

Az ADRIANCE, PLATT és Co. new-yorki gyár világhírnépe
„ADRIANCE” kévekötő-, marokrakó arató- és fűkaszaló-gépeinek
magyarországi kizárólagos képviselője.

A V. VERMOREL-féle villefranchoi gyár világhírnépe
„ÉCLAIR” peronospora-fecskendőknek

Minden a mezőgazdaság keretébe tartozó szükségletek, mint:
vetőmagvak, műtrágyák, anyagok, szerszámok, gépek stb.
legjuttányosabb beszerzési forrása. 33667
A szövetség alapszabályait és havonként kétszer megjelenő „ÜZLETI ÉRTESÍTŐ”-jét bárkinek ingyen és bérmentve megküldi.

